

Внешнеэкономическая деятельность — залог успешного развития малого и среднего предпринимательства

Развитие малого и среднего предпринимательства является неотъемлемым элементом рыночной системы хозяйствования, соответствующей цели экономических реформ в России — созданию эффективной конкурентной экономики. Оказание помощи субъектам малого и среднего предпринимательства (СМСП) Калужской области, осуществляющим или предполагающим осуществлять внешнеэкономическую деятельность, входит в комплекс мероприятий, направленных на формирование системы устойчивого развития малого и среднего предпринимательства. В Калужской области проводится целенаправленная работа по информационному обеспечению СМСП, исследованию проблем данной тематики и выявлению механизмов по преодолению этих проблем.

В Калуге 7 декабря состоялась Межрегиональная конференция «Развитие региональной инфраструктуры поддержки экспортоориентированного бизнеса — новые инициативы, новые возможности и перспективы».



Организаторы мероприятия: министерство развития информационного общества и инноваций Калужской области, Государственный фонд поддержки предпринимательства Калужской области, Центр экспортного развития Калужской области, Калужское агентство поддержки малого и среднего бизнеса.

Конференция проведена в рамках ведомственной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Калужской области на 2011–2013 годы» и является первым этапом совместной работы калужского региона с Министерством экономического развития РФ по продвижению экспортных предприятий в регионах России.

Участниками конференции стали представители субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области, осуществ-



ляющих или предполагающих осуществлять внешнеэкономическую деятельность, организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства региона, региональных и муниципальных органов власти, эксперты в области ВЭД и другие.

На конференции обсуждались механизмы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области, осуществляющих или предполагающих осуществлять внешнеэкономическую деятельность.

В рамках конференции был организован видеомост Калуга – Томск, который позволил участникам конференции обменяться опытом в сфере создания региональной системы поддержки экспортоориентированных предприятий. Среди участников с томской стороны присутствовали представители органов исполнительной власти Томской области, Томской ТПП, регионального Центра развития экспорта Томской области, субъектов малого и среднего предпринимательства Томской области, осуществляющих или предполагающих осуществлять внешнеэкономическую деятельность.

13 декабря состоялся семинар «Практика для экспортоориентированных компаний (стандартизация, сертификация, необходимые разрешения)» для субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области, осуществляющих или предполагающих осуществлять внешнеэкономическую деятельность.

Мероприятие было проведено по заказу Государственного фонда поддержки предпринимательства Калужской области, исполнитель – ООО «Центр Тьюторинга». Информационным партнером семинара выступил журнал «Инновации в регион. Малый и средний бизнес».

Участниками семинара стали руководители, юристы и экономисты предприятий, являющихся экспортерами, и предприятий, планирующих ведение внешнеэкономической деятельности.

На семинаре были освещены следующие темы: «Система поддержки экспортоориентированных представителей СМСП Калужской области», «Услуги таможенных представителей», «Маркетинг в условиях внешнеэко-



номической деятельности», «Сертификация производства и продукции», «Техническая защита персональных данных», «Оформление таможенной документации на вывоз товара», «Налогообложение и бухучет НДС в условиях внешнеэкономической деятельности», «Паспорт таможенной сделки».

В качестве лекторов выступили представители Государственного фонда поддержки предпринимательства Калужской области, министерства развития информационного общества и инноваций Калужской области, ООО «СЭЗ Сервис», Калужского филиала Московского гуманитарно-экономического института, Центра сертификации Тульской ТПП, ЗАО «Астрал», Калужской таможни, Консультационной службы Калужской области по налогам и сборам, ОАО «Газэнергобанк».

16 декабря состоялся семинар **«Кадровый потенциал экспортоориентированных компаний»**. На мероприятии присутствовали студенты высших учебных заведений Калужской области, начинающие предприниматели.

Не случайно темой семинара стало развитие внешнеэкономической деятельности, так как современные рыночные отношения требуют от предприятий наличия высокопрофессиональных кадров, обладающих надлежащими компетенциями, соответствия рыночным условиям зарубежных стран. Одним из основных условий успешности ведения внешнеэкономической деятельности является конкурентоспособность, которую могут обеспечить только

подготовленные кадры, способные производить качественные товары/услуги, востребованные зарубежными рынками.

Необходимость системного, последовательного подхода к развитию экспортного потенциала предприятий региона требует осуществления последовательных мероприятий, которые в итоге будут направлены на обеспечение профессиональными кадрами экспортоориентированных предприятий Калужской области и зарубежных партнеров, а именно: изучение профессионального кадрового потенциала; определение механизмов, минимизирующих затруднения субъектов малого и среднего бизнеса в поиске кадров; определение перечня проектов, способствующих профессиональной направленности выпускников вузов по трудоустройству на экспортоориентированные предприятия Калужской области; проведение информационно-консультационных мероприятий по информированию выпускников о кадровом потенциале Калужской области, по программам поддержки начинающих предпринимателей; проведение информационно-консультационных мероприятий по информированию выпускников о возможностях открытия своего дела, направлению деятельности в области внешнеэкономических отношений.

Работа по оказанию помощи субъектам малого и среднего предпринимательства Калужской области, осуществляющим или предполагающим осуществлять внешнеэкономическую деятельность, будет продолжена.

